
 



УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2) 
У66 
 

Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет  
Вченою радою Мукачівського державного університету  

(протокол № 12 від 22 квітня 2021 року) 
 

У66 

Управління соціально-економічними трансформаціями господарських 
процесів: реалії і виклики: збірник тез доповідей ІІІ Міжнародної науково-практичної 
конференції (м. Мукачево, 6-7 квітня 2021 р.). – Мукачево: МДУ, 2021. – 233 с. 

 
 
Відповідальний за випуск: Феєр О.В. – к.е.н., доц., доцент кафедри менеджменту 

та управління економічними процесами, відповідальна за наукову роботу кафедри. 
Технічний редактор: Товт Т.Й. – к.е.н., доцент. 
 
 
 
 
У збірнику тез за матеріалами ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції, що 

проводилася кафедрою менеджменту та управління економічними процесами 
Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, аспірантів, 
слухачів магістратури, студентів, представників державних органів влади та місцевого 
самоврядування, підприємницьких структур на актуальні проблеми управління 
соціально-економічними трансформаціями господарських процесів в сучасних умовах. 

Матеріали структуровані в розрізі декількох напрямів досліджень: «Управління 
економікою держави в умовах глобальних перетворень»; «Особливості регіонального 
управління господарськими процесами»; «Управління економічними процесами суб’єктів 
господарювання»; «Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення 
діяльності суб’єктів на мікро- та макрорівнях»; «Управління інвестиційно-інноваційною 
діяльністю»; «Управління освітньою діяльністю у цифровому просторі»; «Публічне 
управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства». 

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть 
повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статитичних даних, 
галузевої термінології, інших відомостей. 

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2) 
 
 
 
 
Матеріали конференції доступні для перегляду на офіційному сайті університету  

за адресою https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/ 
 
 

© Мукачівський державний університет, 2021  
© Кафедра менеджменту та управління економічними процесами, 2021  

https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/


Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики 

 35 

вартість послуг консультантів (19,7%); самостійне розв’язання питань (18,2%); 
неналежна обізнаність з даного питання серед керівництва компаній (7,6%) [7] . 

Аналіз стану ринку консалтингу в Україні та тенденцій його розвитку дає змогу 
зробити такі висновки: сьогодні обсяг національного ринку консалтингу становить 
орієнтовно 0,46% ВВП (585 млн. дол.), що загалом відповідає середньоєвропейському 
рівню. Найбільш популярними є консалтингові послуги ІТ-сфери, які займають 
найбільшу частку ринку, дещо менша частка припадає на дослідження ринків, 
фінансовий консалтинг та аудит, водночас, найменша частка припадає на екологічний 
консалтинг, що свідчить про лише початок розвитку даного напрямку. 

Таким чином, наявні тенденції дають змогу припустити, що у довгостроковій 
перспективі розвиватимуться послуги, які базуються на інноваційних управлінських 
концепціях і інструментах та дозволять забезпечити стратегічну 
конкурентоспроможність клієнтів. А отже, потенційними споживачами консалтингових 
послуг можуть стати такі галузі як: металургійна, енергетична, будівельна, 
телекомунікаційна, хімічна, харчова промисловість, торгівля та дистрибуція, 
підприємства медійної сфери, фінансовий сектор. Загалом, консалтингова галузь в 
Україні має значні резерви для зростання та розвитку, що сприятиме зайняттю 
вітчизняними консалтинговими компаніями більших часток на ринку консалтингових 
послуг. 
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Статистика є необхідною складовою сфери управління соціально-економічними 

трансформаціями, вона потрібна відповідним фахівцям з управління та адміністрування, 
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а також зі соціальних та поведінкових наук, як вміння писати і читати. Потік інформації 
потребує оброблення й аналізу, для цього необхідно володіти методами статистики.  

Сьогодні особливого значення набуває статистика в демократичному суспільстві, 
тому що вона дає можливість чесно виявити тенденції розвитку на основі неспотвореної, 
правдивої інформації. Для недемократичного суспільства, навпаки, характерним є 
використання статистики для «освячення» існуючого ладу в державі, населення якої чує 
напівправду, або взагалі невірні дані. Англійський письменник Ендрю Ленг, відомий у 
XIX ст. зауважив, що в таких суспільствах влада використовує статистику, як сп`яніла 
людина стовп з ліхтарем - не для освітлення, а для того, щоб втриматися на ногах [1]. 

На сучасному етапі суспільного розвитку статистика виступає невід’ємною 
складовою соціально економічного розвитку. Без статистики не можливо уявити сучасне 
цивілізоване та переповнене інноваційними технологіями суспільство. Статистичні дані 
дуже широко використовуються, тому що саме завдяки їм, наприклад, різні фірми та 
виробники мають можливість зрозуміти смаки, вподобання та потреби своїх клієнтів. 
Або також статистика відіграє дуже важливу роль, коли мова йде про аналіз клінічних 
досліджень. Спектр використання статистики в суспільстві з плином часу стає дедалі 
поширенішим в різних сферах діяльності, причиною є те, що вона, статистика, дає 
можливість аналізувати: параметри і склад продукції, вплив інфляції на ціни, цінові 
пропозиції і взагалі без статистики неможливо керувати державою, економічними 
процесами та культурою, освітою і в цілому розробкою програм розвитку в Україні.  

  Статистика допомагає зрозуміти навколишній світ. Вона широко 
використовується у повсякденному житті. Завдяки статичним даним можна завжди 
проаналізувати ситуацію, порівняти її з іншими, прийняти рішення, провести наукові 
дослідження. Знання статистики дає очевидні переваги на ринку праці. В останні 25 
років володіння статистикою стало однією з ключових вимог до претендентів на вакансії 
у великих компаніях.[2] 

 Слово «статистика» походить від латинського слова «статус» (status), що означає 
стан, становище. Вживалось воно також в значенні «політичний стан», звідси італійське 
слово: «stato» - держава і «statista» - знавець держав. В науковий обіг слово «статистика» 
увійшло вже в XVIII столітті і вживалось спочатку в розумінні «державознавство» [3]. 

Отже, історія розвитку статистики показує, що статистична наука сформувалась 
внаслідок теоретичних узагальнень накопиченого людством досвіду обліково-
статистичних робіт, зумовлених потребами управління виробництвом та життям 
суспільства [3]. 

 Статистика використовується у різних сферах [2]: 
• Державному управлінні. Об’єктивна, достовірна та своєчасна статистична 

інформація є необхідною у випадках прийняття управлінських рішень органами 
державної та виконавчої влади, підвищення результативності та ефективності 
державного управління. 

• Розвитку інфраструктури. При плануванні інфраструктури міста 
використовуються статистичні дані про кількість та щільність населення, про 
транспортні мережі міста і інша необхідна інформація. Або ж при плануванні 
інфраструктури враховується кількість сільськогосподарських угідь на кількість 
населення та їх врожайність і інші фактори, які наявні в селі. 

• Бізнесі. Статистичні дані можуть використовуватися для прогнозування 
продажів, фінансового аналізу проектів капітальних витрат, побудови прогнозів 
прибутку для нового продукту, створення виробничих кількостей і проведення аналізу 
вибірки для визначення якості продукту. 

• Промисловості. Статистичні дані використовуються для вимірювання 
продуктивності в тому чи іншому виді промисловості. 
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• Сільському господарстві. Для оцінки обсягу виробництва 
сільськогосподарської продукції, її якості та запит на неї. 

• Страховій діяльності. Через розвиток статистики в усіх сферах діяльності в 
страхуванні як ніколи потрібні статистики для прийняття рішень при формуванні 
страхових тарифів та визначенні платіжних внесків за страхові послуги; оцінюванні та 
формуванні оптимального складу страхового портфеля тощо.[2] 

• Медицині. В медицині статистика відіграє життєво важливу роль. 
Наприклад саме тепер, в час пандемії, кожного дня поновлюється статистика 
захворюваності. В загальному робота статистиків у медицині полягає в тому, що вони 
проводять аналіз основних причин захворювань та смертності населення, визначають 
джерела спалахів хвороб людей і тварин. Фармацевтичні компанії покладаються на 
статистиків, щоб перевірити ефективність нових ліків. 

• Банках. Для аналізу фінансової стабільності. Визначенні ефективності 
інвестиційних проектів, ставки відсотку за різними кредитами та ін. 

Оволодіння методами статистичного вимірювання і аналізу складних суспільно-
економічних явищ і процесів є невід'ємним елементом підготовки висококваліфікованих 
підприємців, менеджерів, економістів для національної економіки [3]. 

 Можна впевнено сказати, що від статистики може залежати навіть майбутнє 
цілої країни. Через неправильне використання статистичної інформації та методів її 
аналізу багато компаній зазнають чималих збитків. Сучасна статистична наука є 
складною, багатогалузевою системою наукових дисциплін в якій основними розділами 
статистичної науки є загальні питання теорії статистики. 

 На даний період часу, статистика в Україні почала дуже стрімко розвиватися і 
поширюватися в різноманітних життєвих сферах, тому знання методів статистики є 
невід’ємним елементом компетентнісної підготовки висококваліфікованих підприємців, 
економістів та менеджерів, для національної економіки України. 
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